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DPN Opařany pořádá mezinárodní konferenci o dětské 

psychiatrii 

 

9.9.2024 

 

Dětská psychiatrická nemocnice Opařany přivítá na konferenci ke 100. výročí své existence experty 
dětské psychiatrie ze tří zemí. Na konferenci přednesou své příspěvky Dr. Christine Dunkley z Velké 
Británie, prof. Dr. med. Beate Herpertz-Dahlmann z Německa a prof. Kerim Munir, M.D., MPH, D.Sc. 
DFAACAP ze Spojených států amerických. Z českých zástupců pro oblast dětské psychiatrie a 
klinické psychologie vystoupí MUDr. Iva Hodková, bývalá dlouholetá ředitelka a primářka DPN 
Opařany, doc. MUDr. Michal Goetz, Ph.D., současný ředitel a vedoucí lékař DPN Opařany a Mgr. et 
Mgr. David Havelka, Ph.D., klinický psycholog DPN Opařany. V současné chvíli je přihlášeno 130 
lékařů, psychologů a dalších pracovníků v oblasti dětské psychiatrie z celé České republiky, přijedou 
i hosté ze Slovenska.  

Tým DPN Opařany sestavil pro konferenci zajímavý program, který je postavený na letitých zkušenostech 
špičkových odborníků. Pro další směřování nemocnice je zásadní, nejen po stránce aktuálnosti, ale i co se 
týče kvality informací, mezinárodní sdílení zkušeností a otevřenost novým pohledům v oblasti dětské 
psychiatrie. Christine Dunkley se bude zabývat tématem léčby sebevražedných adolescentů v dialektické 
behaviorální terapii, Beate Herpertz-Dahlmann uvede nová data z výzkumů v oblasti mentální anorexie a 
bude se zabývat důsledky pro diagnostiku a léčbu. Iva Hodková shrne vývoj nemocnice za jejího působení, 
ozřejmí vlivy a požadavky doby, Kerim Munir přiblíží současné pohledy na farmakologický a behaviorální 
management jedinců s vývojovým postižením intelektu a souběžně se vyskytujícími duševními poruchami.  
David Havelka se zaměří na terapeutické faktory lůžkové péče v dětské a dorostové psychiatrii a Michal 
Goetz zmapuje současný stav dětské a dorostové psychiatrie a zaměří se na tvorbu nové koncepce. 

Michal Goetz k tomu uvádí: „Je patrně symbolické, že 100leté výročí dětské péče v opařanské nemocnici se 
datuje do doby, kdy dětská a dorostová psychiatrie čelí největší zátěži ve své historii. Přibývá dětí a 
dospívajících v ohrožení života, psychopatologické obrazy našich pacientů jsou velmi komplikované a je 
třeba velké trpělivosti při jejich léčbě. Přitom je nás málo, zkušených přibývá pomalu. I přesto vidíme mladé 
kolegy, jak se s entuziasmem a velkým osobním nasazením věnují pacientům na lůžkových odděleních, 
pedopsychiatry v ambulancích, kteří ukrajují ze svého volného času, aby mohli ještě několik dalších pacientů 
vyšetřit, zkontrolovat a léčit. Vidíme hlad pro vzdělání a vnímáme, jak velký smysl náš obor má a chceme ho 
rozvíjet, i když jsou podmínky velmi těžké. Sto let trvání dětské péče v Opařanech je toho nejlepším 
důkazem. Nemocnice prošla se ctí nejtěžšími obdobími v běhu 20. století i začátkem toho současného. Ať 
už to byla válka, ekonomická krize, totalita, divoká transformace zdravotnictví v 90. letech nebo blouznění 
ideologů v posledním desetiletí, kteří chtěli zrušit celou lůžkovou oblast dětské psychiatrie, nejen Opařany. A 
podařilo se i víc než jen přečkat těžká období. Opařany se nikdy nebály velkých změn, pokud k nim dostaly 
příležitost, a zásadní transformací určily trend péče i mimo rámec regionu. To vše chceme oslavit s radostí i 
s pokorou právě naší konferencí.“ 
 
Součástí odborné konference je i několik workshopů a sympozií. Tým nemocnice připravuje workshop 
Dialektické behaviorální terapie (DBT), kde názorně vysvětlí, jak pracují s pacienty touto metodou. Dále 
proběhne sympozium Medis Pharma s.r.o. s doc.MUDr.Pavlínou Danhofer, Ph.D. o poruchách spánku u dětí 
s autismem a sympozium GHC Genetics s.r.o. s PharmDr. Ivanou Taškovou z oblasti farmakogenetiky na 
téma zavádění farmakogenetického testování v psychiatrické nemocnici a uvede první příklady. 
 
Součástí doplňkového programu je exkurze areálu i návštěva místní školy, kde se učí pacienti DPN 
Opařany.  
 
Více o akci i řečnících zde:  
https://www.dpnoparany.cz/100let/uvod/ 
https://www.dpnoparany.cz/www/dpnoparany/fs/100let/program20240823.pdf 
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PhDr. Jana Sosna Voňavková 
tisková mluvčí 
jana.vonavkova@dpnoparany.cz 
+420 602 233801 
Opařany 121  

                                                                                        

 

DPN Opařany poskytuje zdravotní služby ambulantní v oboru dětská a dorostová psychiatrie, dospělá psychiatrie, klinická psychologie, 
fyzioterapie. Zdravotní služby jsou hrazeny z veřejného zdravotního pojištění. Nemocnice má uzavřené smlouvy se všemi 
zdravotními pojišťovnami. Je státní příspěvkovou organizací, zřizovatelem je Ministerstvo zdravotnictví a je samostatným právním 
subjektem. 
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